GIÁO ÁN LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
Đề tài: Sắp xếp theo quy tắc của 3 đối tượng
Lứa tuổi: 5- 6 tuổi
Thời gian: 30- 35 phút
Giáo viên : Lê Thùy Linh

I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức
-Trẻ quan sát và nhận ra quy tắc sắp xếp của 3 loại đối tượng và nêu được cách sắp xếp.
- Trẻ nhận ra quy tắc sắp xếp, biết sao chép và hoàn thiện quy tắc sắp xếp.
- Trẻ chú ý quan sát, so sánh ghi nhớ có chủ định để khám phá, phát hiện ra quy tắc sắp xếp.
2. Kỹ năng
- Trẻ biết sử dụng thẻ, bút, bảng để lưu kết quả khám phá.
- Trẻ có kỹ năng quan sát và ghi nhớ có chủ đích, thuyết trình.
- Trẻ có kỹ năng hoạt động theo nhóm.
3. Thái độ 
- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động. 

II. Chuẩn bị
* Đồ dùng của cô:
- Máy tính, giáo án điện tử và các slides để chơi trò chơi.
- Chuông gió, túi vải, Mũ, vòng tay, khung ảnh có họa tiết trang trí sắp xếp theo quy tắc 3 đối tượng
- Bài nhạc: “ Yesh li yadayım”, nhạc ko lời chơi trò chơi 
* Đồ dùng của trẻ : 
- Thẻ giấy, bút, bảng dán, bảng kết quả
- Dụng cụ âm nhạc:Lục lạc, xắc xô, trứng, lắc chuông, mõ cá…
- Nguyên vật liệu rời cho trẻ sắp xếp theo quy tắc: Hột hạt, sỏi, cành cây,…


III. Cách tiến hành
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức
- Cho trẻ chơi trò chơi “Thử tài của bé”: Bé hãy làm theo hiệu lệnh của cô :
+ Hãy xếp cho cô 3 hàng dọc 1 bạn trai đến 1 bạn gái cứ như vậy đến cuối hàng nhé! 
+ Lần 2 sắp xếp 1 vòng tròn 2 bạn gái đứng 1 bạn trai ngồi
- Ai có nhận xét gì về đội hình của lớp mình ? Hỏi trẻ xếp hàng là QTSX gì?
- Các nhóm chơi rất giỏi nên các cô sẽ thưởng cho chúng mình những hộp quà!
2. Nội dung
* HĐ1: Dạy trẻ nhận biết quy tắc sắp xếp  của 3 loại đối tượng, sao chép QTSX
- Bên trong mỗi hộp quà đều có những bí ẩn các nhóm cùng khám phá ghi lại vào thẻ giấy nhé !

 - Cho các nhóm lần lượt trình bày kết quả khám phá của nhóm mình về các cách sắp xếp của đồ dùng, đồ chơi
- Cô chốt lại: Sự sắp xếp được lặp đi lặp lại nhiều lần theo một trình tự của 3 loại đối tượng gọi là sắp xếp theo quy tắc của 3 loại đối tượng. Và có rất nhiều cách sắp xếp theo quy tắc của 3 loại đối tượng.
- Chú sâu: 1 đỏ-1 xanh -1 vàng
- Chuông gió: 1bông đỏ-1 ống xanh-2 bi gỗ
- Mũ : 1 hoa hướng dương-2 lá-1 trái tim
- Túi vải: 2 mây-2 trăng-1 sao
- Khung ảnh: 2 tam giác - 1 tròn- 2 vuông
- Vòng cổ: 2 xanh-2 vàng - 2 cam
* HĐ2: Thực hành, Luyện tập tạo ra quy tắc sắp xếp
[bookmark: _GoBack]- Trong cuộc sống có rất nhiều các cách sắp xếp khác nhau như sự sắp xếp của các họa tiết trang trí hoặc sắp xếp những tiết tấu để tạo thành bản nhạc hay đấy. Và ngay sau đây cô Linh sẽ dành cho chúng mình 1 bản nhạc “Yesh li yadayım” các con hay quan sát cô nhé! 
- Khi biểu diễn các con thấy điều gì đặc biệt?
- Các động tác nào được lặp đi lặp lại? (cô vỗ vai-tay- đùi)
- Mỗi động tác được thực hiện mẫy lần
- Khi thực hiện động tác như vậy các con biết đó là cách sắp xếp như thế nào không?
- Vừa rồi các con đã phát hiện rất chính xác cô đã thực hiện 3 động tác: 2vỗ vai- 2 vỗ tay- 3 vỗ đùi, lặp đi lặp lại đến hết bài
- Trẻ thực hiện động tác cùng cô
* HĐ3. Củng cố. 
* Trò chơi 1: “ Thi xem đội nào nhanh”
- Ngoài cách vỗ theo quy tắc chúng mình có thể làm gì cho bài nhạc hay hơn?
- Để thể hiện bài nhạc hay hơn cô đã chuẩn bị rất nhiều các dụng cụ âm nhạc cho chúng mình! Cho trẻ tự chọn dụng cụ mình thích và chia thành 2 nhóm
 - Hỏi trẻ tên gọi một số dụng cụ 
- Và bây giờ cô cần 2 đội chơi cùng thảo luận và sắp xếp các dụng cụ âm nhạc theo quy tắc của 3 đối tượng theo ý thích của các con nhé!
- Lần 1-2 sắp xếp theo ý thích 
- Lần 3-4 sắp xếp theo yêu cầu của cô
- Kiểm tra kết quả, ghi cách sắp xếp vào bảng sau mỗi lượt chơi.
* Trò chơi 2: “Bé sáng tạo”
- Cho trẻ về nhiều nhóm nhỏ sử dụng nguyên vật liệu rời để sáng tạo các quy tắc sắp xếp : Xâu vòng, Hoàn thành quy tắc sắp xếp có sẵn, Sáng tạo quy tắc sắp xếp
- Cô bao quát hướng dẫn trẻ chơi.
- Cô chia sẻ, khen động viên và giáo dục trẻ biết trân trọng những sản phẩm do mình và các bạn tạo ra
4. Kết thúc
- Thu dọn đồ dùng theo nhạc “ Clean up”
	
- Trẻ lắng nghe.
- Cả lớp cùng chơi trò chơi.

- Cá nhân trẻ trả lời




- Trẻ về nhóm
Thảo luận, sao chép lại cách sắp xếp của đồ vật
- Trẻ thuyết trình giải thích kết quả
- Trẻ lắng nghe








- Trẻ quan sát


- Trẻ trả lời liệt kê các động tác

- Trẻ trả lời.
 
- Trẻ trả lời
- Trẻ thực hành




- Trẻ lấy dụng cụ 

- Trẻ trả lời
- Trẻ thực hành xếp đồ dùng.
- Các đội chơi cùng tìm QTSX và ghi lại Kết quả
- Trẻ hoạt động theo nhóm, cá nhân hoàn thành nhiệm vụ bài tập
- Trẻ cùng nhau thu dọn đồ dùng



